

蘇州晚報

线路抢鲜 淡季不淡

特色游 风风火火闯九州

目前，旅游市场进入一年中的淡季，但市场总是眷顾有准备的人。正当一些旅游经营者感叹3月旅游市场不景气时，而另一些经营者却以独有的经营方式和眼光，抢先推出一些实惠价优、操作方便、针对性强的旅游线路，出现了“线路抢鲜，淡季不淡”的势头。

晚报记者 唐善普

“特价团”开拓新市场

“有较成熟旅游消费观念的游客，希望享受到真正的休闲旅游。这一部分人宁愿选择过节加班，节后补休出游，以避开人潮和减少花费。”郑州路仕达旅行社董事长路涛告诉记者，随着旅行成为一种潮流及时尚，以及假期和自由度的增加，人们有了更多的出游选择，但质优价廉永远不会过时，而一些旅行社顺势推出的一些“特价团”就吸引着不少消费者的眼球。

“节后旅游价格很便宜的，而且也能在住、食、玩等方面保证质量。”连续两年选择节后游玩的郑州市民张健，对记者历数了许多错时出游的好处。

与此同时，旅行社的季节性降价行为也培育了一批低端旅游消费者。参加这些“降价团”的旅游者中，退休老人和一些中低收入的市民占了相当的比例。这个市场中的游客在价格适当的时候才会报名。

“做好特价团，无疑开拓了一个新的市场。”旅游界人士孔先生认为。

“夕阳游”服务老年人

翻开时下的旅游广告,会发现进入3月份后,旅行社推出了许多针对老人的“夕阳游”。

在这些最近推出的“夕阳红”旅游团队中，国内线路因为目前天气的原因，大多集中在较温暖的南方，如云南贵州爸妈专列、“港澳—广深珠—长沙—韶山”夕阳红品质专列日游、“贵阳—黄果树—昆大丽”夕阳红专列双卧十日游、健康老人下江南、北海—南宁—桂林夕阳游……也有专为老年人精心打造的“欧洲夕阳红特价6国12日游”等国际旅游线路，记者采访得知，总体组团情况喜人。

“一方面是因为价格不高，迎合老年人的节俭个性；另一方面是针对性强，服务周到，有专人负责旅途照顾，适合老人外出游玩，老人的子女也放心。”郑州金辉旅行社总经理孙燕分析说，人们生活水平提高，子女孝顺，使得老年人有了更多走出去的机会，旅行社经营者设计出专对老人的旅游线路，尤其在春秋两季夕阳游有很大的市场。

“周末游”省心受欢迎

“周末游很有市场。我省绝大多数旅行社都做过周末游。”3月7日，河南省中国青年旅行社紫荆山营业部经理茹生民接受采访时表示，在3月份旅游淡季市场中，3日或4日的“周末游”组团情况不错。他们公司的张家界“周末游”推出后每周都能发几十人。

据了解，目前我省的周末游大多是坐旅游大巴，一般是周五晚上发团，周一早上回郑州，晚上可以上班，纯玩两天又不耽误上班时间，因此很吸引平时想玩却又没空余时间的人。以前周末游大多是3天或5天，坐火车费时，如到张家界过去是坐火车，上午到景区，回郑州时坐当地下午4点火车，游人就少了一天游玩时间。

“灵活多样，玩得尽兴。”周末在郑州青少年宫，工作人员王先生对记者说，随着假期的调整，旅行社会更加注重周末人们出游需求。以后市场上，短线则主要以周边游或省内省外一日游为主。仅3月份他所在的旅行社就已设计推出了四条针对周末出游的线路，包括赏花、爬山、踏青等主题活动。



旅游向导

中国尖山杏花节
赏万亩杏花争相斗艳
3月23日-4月15日

洞仙古縣街

华夏银行社 66777121 66777125
中青年旅行社 61789859 61789869
光大旅行社 60968699 65867186
景星旅店 69225888 69225666

华夏旅行社 66777121 66777125
中青年旅行社 61789859 61789869
光大旅行社 60968699 65867186
景星宾馆 69225888 69225666

河南中州国际旅行社			
		地址：光明路与聚河 路口西北角美弘大厦	
龙潭峡	石人山	奇行大峡谷	北京
			全程导游 挂牌三星 走进鸟巢
			880
			三亚
			1420
			普陀山
			1160
			德天瀑布
			南宁北海
			1380
108元	148元	238元	西藏
兰州、酒泉、敦煌等 长途机票、酒店预订			全景豪华 淡季特惠
→ 团队特惠另议，均可上门服务！			2980